APLICACIONES DEL ALGEBRA LINEAL
2P% SEMESTRE - 2023

Practico 6: Discos de Gersgorin. Matrices estocasticas.
Ref. ALA, JAP, Capitulo III, Seccién 1

Ejercicio 1 Probar que si los discos de Gersgorin no se intersectan (dos a dos), la matriz es diagona-
lizable.

Ejercicio 2 Consideramos una matriz A € M,,(C). Probar que Spec(A) C U D;i(AT).
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Ejercicio 3 Sean p;, pa,---,p, € RT. Pobar que: Spec(A) C U ﬁi(A), donde ﬁl(A) es el disco con

=1

j=n
el mismo centro a;, y de radio p%- . Z pilai;|.
J=1; j#i
1 01
Ejercicio 4 Considere la matriz: A= | —1 3 1
0 1 5

a. Calcule los discos de Gersgorin de A por fila y por columnas.

b. Calcule los discos de Gersgorin de PAP~!, variando P y trate de dar una buena estimacién de
los valores propios. Sugerencia: utilizar Geogebra.

c. Calcule los valores propios por los métodos clasicos, y comparelos con las estimaciones hechas.
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Ejercicio 5 Usando el teorema de GerSgorin demuestre que la matriz A = 3 1 6 -1 |°

1 -1 2 5

invertible.

Ejercicio 6 Dé una demostracion alternativa del resultado visto en Tedrico: Si una matriz A tiene
diagonal dominante entonces es invertible.

Ejercicio 7 Probar que el producto de dos matrices estocésticas, es estocastica.
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